Приложение 2

Информационная справка
[bookmark: _GoBack]Министерство просвещения Российской Федерации разработало единую модель профессиональной ориентации обучающихся – профминимум. Целевой аудиторией являются обучающиеся 6-11 классов Российской Федерации, включая инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
С 1 сентября 2023 г. профминимум внедряется в школах Российской Федерации. 
На региональном уровне для каждой школы определяется одни из уровней реализации профминимума:
- базовый уровень (урочная деятельность, курс занятий «Россия – Мои горизонты», взаимодействие с родителями) – не менее 40 часов;
- основной уровень (урочная деятельность, курс занятий «Россия – Мои горизонты», взаимодействие с родителями, практико-ориентированный модуль, дополнительное образование) – не менее 60 часов;
- продвинутый уровень (урочная деятельность, курс занятий «Россия – Мои горизонты», взаимодействие с родителями, практико-ориентированный модуль, дополнительное образование, профильные предпрофессиональные классы, профессиональное обучение) – не менее 80 часов.
В части взаимодействия Минпросвещения России, Фонда Гуманитарных Проектов 
и членов Российского союза промышленников и предпринимателей предусмотрены следующие форматы: 
-организация экскурсий, мастер-классов и дней открытых дверей на площадках предприятий (членов РСПП);
- организация профессиональных проб[footnoteRef:1] на площадках предприятий (членов РСПП); [1:  Профессиональная проба (профпроба) – мероприятие, включающее в себя элементы реальной профессиональной деятельности (или моделирующее эти элементы), предполагающее оценку данной практики самим участником и ее оценку наставником, а также способствующее сознательному, обоснованному выбору образовательно-профессиональной траектории] 

- разработка информационных и мультимедийных материалов для «Конструктора будущего»[footnoteRef:2] и фестивалей профессий; [2:  «Конструктор будущего» (КИК) - цифровой инструмент в области профориентации, который обеспечивает наличие у преподавателя персонального рабочего пространства на базе платформы «Билет в будущее» по формированию профориентационных мероприятий в образовательной организации. КИК содержит в себе материалы: вводный урок, тематические профориентационные уроки по возрастным категориям с 6 по 11 класс, виртуальные выставки, виртуальные профпробы, рефлексивный урок] 

- участие экспертов предприятий (членов РСПП) в школьных мероприятиях в рамках практико-ориентированного модуля;
- информационное партнерство.
В качестве дополнительных форматов партнерства предполагается участие 
в экспертном совете по профессиональной ориентации, промо и подарки для участников проекта от партнеров. 
Для участия в партнерской программе необходимо:
1. Подать заявку на участие в партнерской программе. Сделать это можно на платформе bvbinfo.ru в разделе «Партнеры» (обновление с 01.08.2023 г.).
2. Подать заявку на участие в партнерской программе можно через электронную почту partner@bvbinfo.ru: 
- заявка подается по форме https://cloud.mail.ru/public/amz5/S2wzXPZBD 
- при отсутствии информации для заполнения заявки соответствующие ячейки остаются пустыми
- заявка сопровождается письмом с описанием деятельности организации.

Контактные лица по вопросам партнерства: заместитель Управляющего директора по операционной деятельности и партнерству Фонда Гуманитарных Проектов Зиборова Лилия Анатольевна – тел.: +7 985 898 72 52, электронная почта: ziborova@bvbinfo.ru, куратор региональных партнерств ФГП Матвеева Екатерина Олеговна - +7 915 073 11 33, matveeva@bvbinfo.ru. 
