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Руководителю Ассоциации предприятий и промышленников Республики Татарстан (региональное объединение работодателей)

А.П.Лаврентьеву

Уважаемый Александр Петрович!
Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации на Единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» (далее – ЕЦП) организован мониторинг ситуации на рынке труда субъектов Российской Федерации, в том числе в условиях складывающейся социально-экономической ситуации в условиях введения санкций экономического характера со стороны ряда государств.

Для более полной оценки ситуации на рынке труда в Республике Татарстан прошу Вас оказать содействие в организации работы по отслеживанию ситуации, свидетельствующей о потенциальных изменениях в структуре занятости предприятий (введение режимов неполной занятости, планируемое высвобождение и т.д.), по оповещению работодателей о необходимости своевременного размещения и актуализации сведений и информации об увольнениях работников в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников, а также неполной занятости работников организации в электронном виде путем заполнения форм на ЕЦП.

Одновременно сообщаем, что в соответствии с пунктом 2 статьи 25 Закона Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» при принятии решения о ликвидации организации либо прекращении деятельности индивидуальным предпринимателем, сокращении численности или штата работников организации, индивидуального предпринимателя и возможном расторжении трудовых договоров работодатель-организация не позднее чем за два месяца, а работодатель - индивидуальный предприниматель не позднее чем за две недели до начала проведения соответствующих мероприятий обязаны в письменной форме сообщить об этом в органы службы занятости, указав должность, профессию, специальность и квалификационные требования к ним, условия оплаты труда каждого конкретного работника, а в случае, если решение о сокращении численности или штата работников организации может привести к массовому увольнению работников, - не позднее чем за три месяца до начала проведения соответствующих мероприятий. При введении режима неполного рабочего дня (смены) и (или) неполной рабочей недели, а также при приостановке производства работодатель обязан в письменной форме сообщить об этом в органы службы занятости в течение трех рабочих дней после принятия решения о проведении соответствующих мероприятий.

Непредставление или несвоевременное представление сведений (информации), представление которых предусмотрено законом,  либо представление сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде, влечет за собой меры административного воздействия (статья 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).

В случае наличия сведений о принятии работодателями, оказывающими влияние на экономику (крупные предприятия (организации), системообразующие предприятия, реализующие региональные инвестиционные проекты, градообразующие предприятия), предварительных решений о высвобождении либо введении режимов неполной занятости прошу оперативно информировать Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан. 
Министр                                                                                                        Э.А.Зарипова
Е.А.Гильманова
(843) 557 20 95

