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О торжественной церемонии награждения лауреатов Республиканского общественного конкурса «Руководитель года - 2020»
с участием Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова

24 декабря 2020 г.                                                                                           КРК «Пирамида» 

24 декабря 2020 года в КРК «Пирамида» состоялась торжественная церемония награждения лауреатов Республиканского общественного конкурса «Руководитель года-2020» (справка о Конкурсе прилагается).
На торжественном мероприятии присутствовали Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов, Государственный советник Республики Татарстан М.Ш.Шаймиев, Председатель государственного Совета Республики Татарстан Ф.Х.Мухаметшин, Премьер-министр Республики Татарстан А.В.Песошин. В церемонии также приняли участие депутаты Государственной думы и Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации от Татарстана, члены Правительства Республики Татарстан, руководители республиканских министерств и ведомств, территориальных управлений федеральных органов, муниципальных образований республики, руководители предприятий, в том числе представители малого и среднего бизнеса, руководители объединений работодателей, профсоюзов и других общественных организаций, представители религиозных конфессий, руководители учреждений науки, культуры и здравоохранения, представители СМИ.
В начале церемонии был продемонстрирован фильм об основных экономических итогах и событиях уходящего года. 
К собравшимся с приветственным словом обратился Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов. В своем выступлении он кратко подвел итоги 2000 года, обозначил основные задачи на 2021 год, отметил вклад директорского корпуса республики в решение задач социально-экономического развития и поздравил всех присутствующих с наступающим Новым годом, пожелав успехов в работе, здоровья, семейного благополучия. 
Далее Р.Н. Минниханов приступил к вручению государственных наград. 
Орденом Почета награжден Хасанов Радик Шавкятович - генеральный директор АО «Производственное объединение Завод имени Серго»;
Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II cтепени награжден Геллер Яков Вениаминович - генеральный директор АО «Агентство по государственному заказу Республики Татарстан»;
Медалью «За доблестный труд» награжден Шигабутдинов Руслан Альбертович - генеральный директор АО «ТАИФ»;
Медалью «100 лет образования Татарской Автономной 
Советской Социалистической Республики» награжден Егоров Иван Михайлович - генеральный директор АО «Холдинговая компания «Ак Барс».

Затем были объявлены лауреаты Республиканского общественного конкурса «Руководитель года-2020». Согласно Положению о конкурсе Премьер-министром Республики Татарстан, Председателем конкурсной комиссии А.В.Песошиным лауреатам были вручены золотые нагрудные знаки и дипломы.

Лауреатами конкурса «Руководитель года – 2020» в соответствии с Решением Конкурсной комиссии от 10.12.2020 г. стали:

в номинации «За высокую конкурентоспособность»:
Хабутдинова Гюзель Мударисовна – директор ООО «Управляющая компания «Татнефть-Нефтехим», г. Нижнекамск;
Яруллин Радик Фаритович – директор АО «Полиматиз», г. Елабуга;

в номинации «За инвестиционную активность»:
Алин Владимир Львович – генеральный директор ООО «Август-Алабуга», г.Елабуга;
Салахов Илшат Илгизович – генеральный директор АО «ТАНЕКО», г.Нижнекамск;
Егоров Андрей Юрьевич – директор МУП «Водоканал», г.Казань;

в номинации «За достижения в инновационной деятельности»:
Кульмяков Игорь Викторович – генеральный директор ООО «Научное производственное объединение вычислительных систем» (в составе группы компаний ICL), г. Казань; 
Каримов Ханафи Хамитович – генеральный директор АО «Кузембетьевский ремонтно-механический завод», Мензелинский муниципальный район;

в номинации «За высокую социальную ответственность»:
Юмангулов Алексей Рашидович – директор ООО «Нижнекамская ТЭЦ», г.Нижнекамск;
Зарипов Руслан Рустамович – директор ООО «РусРемСтрой», г. Казань;
Гараев Рузаль Баязитович – директор ООО «Арское АТП», г. Арск;


в номинации «За активное развитие кадрового потенциала»:
Анисимов Леонид Витальевич – генеральный директор ООО «Грань», г. Казань;
Анисимов Константин Владимирович – генеральный директор ООО «Торгово-производственная компания МТЗ-Татарстан», г. Елабуга;

в номинации «За успешное управление предприятием малого (среднего) бизнеса»: 
Сафина Лэйла Дамировна – исполнительный директор ООО «Фабрика качества», г. Казань;
Самойлов Владимир Васильевич – директор ООО Научно-технический центр «Автоматизация, измерения, инжиниринг», г. Альметьевск;
Нурутдинов Рустем Талгатович – директор ООО «Закамье-Агро», Чистопольский муниципальный район;

в номинации «За цифровую трансформацию предприятия»:
Макаров Евгений Геннадьевич – главный конструктор ПАО «КАМАЗ» ‒ директор Научно-технического центра, г.Набережные Челны;
Сулейманов Рифнур Хайдарович – директор АО «Татэнергосбыт», г. Казань;
Маковеев Константин Владимирович – директор ООО «ПМК», Сабинский муниципальный район.

По итогам конкурса будет издана памятная книга, которая направляется в республиканские и муниципальные органы, в Национальную библиотеку, Государственный архив Республики Татарстан, а также вручается лауреатам конкурса.


Далее состоялось вручение Государственным Советником Республики Татарстан, Председателем попечительского совета Республиканского фонда возрождения памятников истории и культуры Республики Татарстан М.Ш.Шаймиевым одиннадцатого тома Книги благотворителей и Благодарственных писем Фонда «Возрождение».

Книга благотворителей и Благодарственное письмо за значительный вклад в реализацию программы Фонда в 2020 году, в том числе проекта воссоздания Собора Казанской иконы Божьей матери, были вручены:
Песошину Алексею Валерьевичу - Премьер-министру Республики Татарстан;
Маганову Наилю Ульфатовичу - генеральному директору ПАО «Татнефть» им. Валентина Дмитриевича Шашина (награды Фонда «Возрождение» получил заместитель генерального директора ПАО «Татнефть» Дамир Фаритович Мухаметшин);
Фомичёву Андрею Геннадьевичу - генеральному директору ЗАОр «Народное предприятие Набережно-Челнинский картонно-бумажный комбинат имени С.П. Титова» (награды Фонда «Возрождение» получил заместитель генерального директора Залогин Евгений Александрович);
Иванову Владимиру Петровичу – первому заместителю генерального директора НПО «Государственный институт прикладной оптики»;
Нагуманову Марату Мирсатовичу - генеральному директору ООО Научно-производственная фирма «Пакер», город Октябрьский, Республика Башкортостан.

С признательностью и благодарностью за особый вклад в создание сети полилингвальных комплексов «Адымнар-путь к знаниям и согласию» Книга благотворителей и Благодарственное письмо Фонда «Возрождение» были вручены:
Метшину Ильсуру Раисовичу - мэру города Казани;
Нуриеву Рустему Мидхатовичу - главе Елабужского муниципального района;
Анисимову Леониду Витальевичу - генеральному директору ООО «Грань», г. Казань;
Ахметову Газинуру Абдуловичу - директору строительной компании ООО «Ак таш»;
Егорову Андрею Юрьевичу - директору МУП «Водоканал», г. Казань;
Сиразетдинову Делюсу Наилевичу - генеральному директору ООО «КамаСтройИнвест, г. Казань.


Торжественная церемония сопровождалась новогодней концертной программой.



Фонд "Татарстан. Руководители XXI века"

