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Регионального инжинирингового центра медицинских симуляторов «Центр Медицинской Науки»

Региональный инжиниринговый центр медицинских симуляторов «Центр Медицинской Науки» (ОАО «Центр Медицинской Науки») создан 4 декабря 2013 года в рамках программы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Министерства экономического развития Российской Федерации «Развитие малого и среднего предпринимательства до 2015 г.» в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 27.11.2013 № 933 «О создании открытого акционерного общества «Региональный инжиниринговый центр медицинских симуляторов «Центр Медицинской Науки» (далее – Центр). 
Центр осуществляет разработку высокотехнологичного медицинского оборудования совместно с ведущими научными и производственными организациями. Разрабатываемые Центром медицинские тренажеры-симуляторы активно применяются для обучения врачей и востребованы как на отечественном, так и на мировом рынках.  
Отличительной особенностью Центра является проведение работ по решению актуальных вопросов импортозамещения путем внедрения и продвижения медицинских инструментов, приборов и оборудования отечественных медпроизводителей, а также решение важных социальных задач в вопросах повышения квалификации практикующих врачей.
На сегодняшний день прорабатывается вопрос тиражирования подобного опыта в другие регионы Российской Федерации путем создания аналогичных симуляционных центров нового поколения с использованием оборудования, производимого в Республике Татарстан.
В результате деятельности центра на сегодняшний день оказана поддержка 150 субъектам МСП, а также при участии Центра создано 49 рабочих места. 
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